



Městský úřad Horšovský Týn

náměstí Republiky 52, 346 01 Horšovský Týn

VÁŠ DOPIS ZN.:
ZE DNE :
NAŠE ZN.- Č.J: MUHT 7201/2018/Taj.
VYŘIZUJE: Ing. Eva Princlová
TEL 379 415 117
E-MAIL: e.princlova@muht.cz
DATUM: 5.7.2018

VEŘEJNÁ VYHLÁŠKA

Návrh opatření obecné povahy

Městský úřad Horšovský Týn, jako příslušný správní orgán podle stanovení § 33d zákona č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o hmotné nouzi“), v souladu s ustanovením § 171 a 172 a s odkazem na ustanovení § 25 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „správní řád“)

oznamuje

návrh opatření obecné povahy – vyhlášení oblasti se zvýšeným výskytem sociálně nežádoucích jevů na území Obce Semněvice:

Oblast:

- budova na pozemkové parcele st. č. 58 v k.ú. Semněvice - Semněvice 43, 346 01 Horšovský Týn,
- budova na pozemkové parcele st. č. 59 v k.ú. Semněvice - Semněvice 44, 346 01 Horšovský Týn,
- budova na pozemkové parcele st. č. 14 v k.ú. Semněvice - Semněvice 23, 346 01 Horšovský Týn.

Odůvodnění:

Městský úřad Horšovský Týn (dále jen „správní orgán“) obdržel dne 9. 5. 2018 písemnou žádost Obce Semněvice, zastoupenou starostou obce panem Josefem Hálkem, se sídlem Semněvice 34, 346 01 Horšovský Týn, podanou na základě usnesení Zastupitelstva obce Semněvice č. 2/2018 ze dne 11.5.2018, o vydání opatření obecné povahy dle ustanovení § 33d zákona o hmotné nouzi.

Žádost obsahuje identifikovaná místa, ve kterých se ve zvýšené míře vyskytují sociálně nežádoucí jevy:

- budova na pozemkové parcele st. č. 58 v k.ú. Semněvice - Semněvice 43, 346 01 Horšovský Týn,
- budova na pozemkové parcele st. č. 59 v k.ú. Semněvice - Semněvice 44, 346 01 Horšovský Týn,

- budova na pozemkové parcele st. č. 14 v k.ú. Semněvice - Semněvice 23, 346 01 Horšovský Týn a přilehlá zahrada č. p. 230/3 v k. ú. Semněvice.

Z odůvodnění této žádosti vyplývá, že výše uvedená oblast dlouhodobě vykazuje zvýšený výskyt sociálně nežádoucích jevů.

Na kontroly této lokality se zaměřuje Policie ČR, pracoviště Domažlice, sociální pracovníci Orgánu sociálně právní ochrany dětí Městského úřadu v Horšovském Týně. Situaci rovněž monitorují některé nestátní neziskové organizace – Romodrom, Člověk v tísni a sociální pracovní odbor sociálních věcí Městského úřadu v Horšovském Týně.

Správní orgán podanou žádost posoudil a zjistil, že vzhledem k účelu vydávaného opatření obecné povahy, tj. omezení vyplácení doplatku na bydlení osobám bydlícím v oblasti se zvýšeným výskytem sociálně nežádoucích jevů, nelze do opatření uvést místo popsané v poslední odrážce – a přilehlá zahrada č. p. 230/3 v k.ú. Semněvice, neboť se nejedná o místa, kde by se nacházely objekty k bydlení a je tedy bezpředmětné, aby se opatření vztahovalo na lokalitu prostranství, které neslouží k bydlení.

Městu Horšovský Týn je známo, že osoby žijící v této oblasti mají vysoký potenciál k výskytu sociálně nežádoucích jevů, které se projevují zejména:

- nedůstojnými životními a hygienickými podmínkami v samotných bytových domech různých vlastníků;
- zvýšeným nepořádkem v okolí budov, vyhazováním odpadků z oken, odkládáním kusů nábytku a jiných věcí na k tomu neurčených místech;
- vysokým rizikem přenosu infekčních onemocnění;
- výskytem a přenosem parazitů a hlodavců (štěnice, švábi, myši, potkani);
- zvýšeným výskytem požívání alkoholu a jiných návykových látek; vysokým výskytem problémů v mezilidských vztazích (zejména agresivita);
- vysokým výskytem krádeží a protiprávního jednání;
- vandalismem po celém území obce;
- negativním vlivem života v tomto prostředí na optimální vývoj a rozvoj dětí (zejména záškoláctví);
- negativním vlivem na okolí v podobě obav ostatních občanů (strach, stížnosti);
- zvýšením zátěže na systém sociálních dávek a sociální práci sociálního pracovníka;
- zadlužeností sociálně vyloučených osob či osob ohrožených sociálním vyloučením vůči obci (zejména v oblasti poplatků za komunální odpad a nevymahatelnosti pokut za protiprávní jednání);
- vysokým výskytem kriminality;
- porušováním obecně závazných vyhlášek obce.

Ze žádosti vyplývá, že nezanedbatelná část osob žijících v této oblasti je dlouhodobě závislá na systému sociálních dávek.

Podle ustanovení § 33d zákona o hmotné nouzi, může obec, na jejímž území se nacházejí místa, ve kterých se ve zvýšené míře vyskytují sociálně nežádoucí jevy, požádat pověřený obecní úřad, v jehož územním obvodu se tato místa nacházejí, o vydání opatření obecné povahy, jímž se vyhláší oblast se zvýšeným výskytem sociálně nežádoucích jevů. Žádost musí obsahovat identifikaci míst, ve kterých se ve zvýšené míře vyskytují sociálně nežádoucí jevy, a odůvodnění, v čem je spatřován zvýšený

výskyt sociálně nežádoucích jevů; za sociálně nežádoucí jevy se považuje zejména porušování veřejného pořádku, nepříznivé vlivy působící na děti a výskyt osob pod vlivem návykových látek apod.

Dne 8. 6. 2018 bylo správnímu orgánu na jeho vyžádání doručeno sdělení od Orgánu sociálně-právní ochrany dětí Městského úřadu v Horšovském Týně (dále jen „OSPOD“), ze kterého vyplývá, že v uvedené oblasti Obce Semněvice :

- budova na pozemkové parcele st. č. 58 v k.ú. Semněvice - Semněvice 43, 346 01 Horšovský Týn,
- budova na pozemkové parcele st. č. 59 v k.ú. Semněvice - Semněvice 44, 346 01 Horšovský Týn,
- budova na pozemkové parcele st. č. 14 v k.ú. Semněvice - Semněvice 23, 346 01 Horšovský Týn a přílehlá zahrada č. p. 230/3 v k. ú. Semněvice,

je zaznamenán značný nárůst sociálně-patologických jevů, které mají nepříznivý vliv na vývoj dětí a fungování celé rodiny.

Ze sdělení OSPOD je zřejmé, že na základě sepsané petice občany Obce Semněvice proti lidem, kteří cíleně pronajímají bydlení nepřizpůsobivým občanům, Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor sociálních věcí zajistil spolupráci s neziskovou organizací Romodrom. Ta v obci působí doposud. Pracovníci odboru sociálních věcí (romský poradce, sociální pracovník) spolupracují se starostou obce Semněvice a i s již jmenovanou organizací, kdy se zúčastňují společných setkání na KÚ nebo přímo na místě, kde dochází k výskytu sociálních nežádoucích jevů. Díky sociálnímu šetření je nám známo, že na adresách Semněvice čp. 43, čp. 44, čp. 23 dochází k časté migraci sociálně slabých osob. Tyto osoby (rodiny), se zde zdržují pouze krátce, proto ani nevyužívají sociální dávky z ÚP určené k bydlení, v poslední době jsou využívány v celkovém počtu dvou příspěvků na bydlení. Některé rodiny z těchto nájemních domů řeší otázku dluhového poradenství s neziskovou organizací Člověk v tísni. Oddělení sociálně-právní ochrany dětí evidovalo v roce 2016 čtyři rodiny s nezletilými bydlicími na adrese Semněvice čp. 43, čp. 44, čp. 23, v roce 2017 devět rodin s nezletilými a v roce 2018 řeší dvě rodiny s nezletilými dětmi bydlicími na již výše jmenovaných adresách. V uvedených případech byla převážně řešena nedostatečná péče rodičů o nezletilé, a to zejména zdravotní péče, předškolní vzdělávání a základní životní potřeby pro nezletilé (strava, hygiena, základní oblečení). Z celkového počtu rodin byly vždy v každém roce řešeny dva případy, kdy nezletilé děti měly výchovné problémy.

Především se jedná o tyto negativní vlivy - koncentrace sociálně slabých rodin, zanedbávání povinné školní docházky, neomluvená absence či vysoká omluvená absence, výchovné problémy dětí, nedostatky ve zdravotní péči u dětí, zadluženost, alkoholismus a jiné závislosti, vazba rodin na sociálních dávkách a páchaní trestné činnosti.

Správní orgán uvádí, že výskyt sociálně nežádoucích jevů v uvedené oblasti s identifikovanými místy je také patrný ze zprávy Policie ČR, Krajského ředitelství policie Plzeňského kraje, územního odboru Domažlice, obvodní oddělení Horšovský Týn (dále jen „Policie ČR“), která byla na základě žádosti o poskytnutí informací správnímu orgánu doručena dne 13.6.2018. Z této zprávy vyplývá, že v oblasti s identifikovanými místy dochází k jednání, která jsou v rozporu s českým právem (narušování veřejného pořádku).

Za poslední 3 roky je zde citelný nárůst protispolečenského či protiprávního jednání právě osob, které jsou umístěny v identifikovatelných místech. Tyto osoby nemají rodinné či společenské vazby, přičemž díky vysoké inteligenční i společenské negramotnosti dochází k chování, které sice není vždy v protiprávní rovině, ale je téměř vždy zcela v rozporu se společenskými normami majoritní společnosti. To vše má vysoce negativní dopad na pocit bezpečí většiny obyvatel Semněvic. Ze zprávy dále vyplývá, že v inkriminované oblasti dochází od nájemníků k protiprávnímu jednání. Forma

protiprávního jednání je od narušování občanského soužití po hrubé chování na veřejnosti, krádeže atd.

Z písemného sdělení Policie ČR, vyplývá, že stanovené oblasti s identifikovanými místy je z hlediska bezpečnostní situace dlouhodobě a cíleně věnována pozornost. V období od 1. 1. 2015 do 7. 6. 2018 bylo v oblasti s identifikovanými místy evidováno celkem 22 trestných činů a 51 přestupků.

V roce 2017 policejní orgán OOP Horšovský Týn s místem činu u čísel popisných 23, 43, 44, nebo jejich bezprostřední blízkosti evidoval 5 případů přestupků proti občanskému soužití - všechny spáchané známými pachateli z řad obyvatel uvedených č.p., 2 případy přestupků proti majetku - oba spáchané neznámými pachateli, 2 majetkové trestné činy - jeden spáchaný známými pachateli ubytovanými v té době na jednom z uvedených č.p. a jeden spáchaný neznámým pachatelem, 2 případy rušení nočního klidu, ke kterým došlo v uvedené lokalitě jejími obyvateli a založení 2 černých skládek - jedna známým pachatelem, který není z řad obyvatel obce a druhá známým pachatelem, který je z řad obyvatel obce, ale nikoliv uvedených č.p. V roce 2018 do 7.6. 2018 s místem činu u čísel popisných 23, 43, 44, nebo jejich bezprostřední blízkosti, byly zaevidovány 3 majetkové trestné činy - všechny spáchané známými pachateli z řad obyvatel uvedených č.p., 1 trestný čin výtržnictví - spáchaný známým pachatelem z řad obyvatel uvedených č.p. , 1 přestupek proti požární ochraně - spáchaný neznámým pachatelem a 1 přestupek proti občanskému soužití - spáchaný známým pachatelem z řad obyvatel uvedených č.p.

Zde ubytované osoby mají významný podíl na spáchaných přestupcích na území obce Semněvice. Zejména se jedná o přestupky proti veřejnému pořádku, přestupky proti občanskému soužití a přestupky proti majetku. V rámci trestního řízení je situace obdobná.

Na bezpečnostní situaci v obci Semněvice je ze strany vedení OOP Horšovský Týn kladen zvýšený důraz. Do obce Semněvice jsou hlídky Policie ČR plánovaně vysílány minimálně dvakrát za operační den.

Výskyt sociálně nežádoucích jevů dokládá i písemné sdělení Odboru vnitřních věcí a památkové péče Městského úřadu v Horšovském Týně (dále jen „OVVPP“), které si správní orgán vyžádal a následně obdržel dne 15.6.2018. Z tohoto sdělení, jehož součástí je přehled (počet) spáchaných přestupků za období od 1. 1. 2017 do 31. 5. 2018 vyplývá, že v dané oblasti s identifikovanými místy bylo spáchano 23 přestupků. Přestupky byly spáchané převážně jako přestupky proti občanskému soužití, proti veřejnému pořádku a proti majetku. Dále je zde uvedena statistika přestupků za období od roku 2013 do roku 2017 s tím, že v roce 2013 byly řešeny přestupkovou komisí 3 přestupky, v roce 2014 – 0 přestupků, 2015 – 8 přestupků, v roce 2016 – 25 přestupků a v roce 2017 – 19 přestupků.

Na základě výše uvedených podkladových materiálů správní orgán připravil návrh opatření obecné povahy, který projednal s příslušným orgánem Policie ČR, OSPOD a OVVPP. Účelem bylo projednání uvedených dat ve sděleních, které tyto příslušné orgány poskytly. Od dotčených orgánů se správnímu orgánu dostalo potvrzení, že v oblasti s identifikovanými místy se vyskytují sociálně nežádoucí jevy. Správní orgán řádně posoudil obsah žádosti podle ustanovení § 33d zákona o hmotné nouzi, seznal, že splňuje zákonem stanovené náležitosti a následně si vyžádal písemná sdělení dalších orgánů veřejné moci OSPOD, Policie ČR a OVVPP. Na základě všech těchto skutečností, správní orgán dospěl k jednoznačnému závěru, že návrh na vydání opatření obecné povahy je důvodný a po provedení vlastního posouzení, s přihlédnutím k výsledkům projednání s dotčenými orgány, správní orgán vyhotovil tento návrh opatření obecné povahy – vyhlášení oblasti se zvýšeným výskytem sociálně nežádoucích jevů na území Obce Semněvice – oblast vymezena budovou na pozemkové parcele st. č. 58 v k.ú. Semněvice - Semněvice 43, 346 01 Horšovský Týn, budovou na pozemkové parcele st. č. 59 v k.ú. Semněvice - Semněvice 44, 346 01 Horšovský Týn, budovou na pozemkové parcele st. č. 14 v k.ú. Semněvice - Semněvice 23, 346 01 Horšovský Týn a doručuje jej veřejnou vyhláškou v souladu s ustanovením § 25 správního řádu.

Poučení:

Podle ustanovení § 33d odst. 3 zákona o hmotné nouzi mohou podat proti návrhu opatření obecné povahy námitky pouze vlastníci nemovitostí, které se nacházejí v oblasti uvedené v návrhu opatření obecné povahy.

Podle ustanovení § 172 odst. 5 správního řádu mohou vlastníci nemovitostí, které se nacházejí v oblasti uvedené v návrhu opatření obecné povahy, podat písemné odůvodněné námitky ve lhůtě 30 dnů ode dne jeho zveřejnění podáním u správního orgánu, který řízení vede.

Patnáctým dnem po vyvěšení se písemnost považuje za doručenou v souladu s ustanovením § 25 správního řádu. Dnem zveřejnění návrhu opatření obecné povahy je podle ustanovení § 172 odst. 1 správního řádu den, kdy byl návrh opatření obecné povahy doručen veřejnou vyhláškou (vč. doručení návrhu opatření způsobem umožňující dálkový přístup) při splnění požadavků ustanovení § 25 správního řádu. K později uplatněným námitkám se nepřihlíží a zmeškání úkonu nelze prominout.

Podle ustanovení § 172 odst. 4 správního řádu může kdokoli, jehož práva, povinnosti nebo zájmy mohou být návrhem opatření obecné povahy přímo dotčeny uplatnit u správního orgánu písemné připomínky, a to do 30 dnů ode dne zveřejnění tohoto návrhu.

Otisk úředního razítka

Ing. Eva Princlová v.r.
tajemnice MěÚ

Vyvěšeno dne.....*4.7.2018*.....

Sejmuto dne.....*19.7.2018*.....

Fláhl



.....
podpis oprávněné osoby potvrzující vyvěšení podpis oprávněné osoby potvrzující sejmutí
razítko

Zveřejněno způsobem umožňujícím dálkový přístup dne:.....*4.7.2018*.....

Podpis a razítko oprávněné osoby, která tímto potvrzuje předepsané vyvěšení a sejmutí tohoto návrhu opatření obecné povahy a jeho zveřejnění způsobem umožňujícím dálkový přístup

Fláhl

